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Ορθόδοξη παράδοση και μαρτυρίες για τον 
μακαριστό Πατριάρχη Γεωργίας Ηλία (ΒΙΝΤΕΟ)
/ PEMPTOUSIA TV

Μεγάλη απήχηση και έντονο ενδιαφέρον συγκέντρωσε η διαδικτυακή 
συζήτηση του Καθηγουμένου της Ιεράς Μεγίστης Μονής Βατοπαιδίου 
Γέροντος Εφραίμ, με τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Ναυπάκτου και 
Αγίου Βλασίου κ. Ιερόθεο, η οποία μεταδόθηκε ζωντανά από την ψηφιακή 
τηλεόραση της Pemptousia TV την Πέμπτη 19 Μαρτίου 2026. Η συζήτηση 
εντάχθηκε στη νέα σειρά τηλεσυνάξεων «Δεύτε Διαλεχθώμεν» (Ησ. 1,18) 
και είχε ως κεντρικό θέμα: «Το Μεγαλείο της Ορθοδόξου Παραδόσεως».

Οι δύο συνομιλητές δεν παρέλειψαν επίσης να κάνουν αναφορά στην πρόσφατη 
εκδημία του Πατριάρχη Γεωργίας κυρού Ηλία αναδεικνύοντας την πνευματική 
ακτινοβολία και την ποιμαντική δράση του μακαριστού Προκαθημένου. 
Καταθέτοντας προσωπικές μαρτυρίες τόνισαν την ταπείνωση, την απλότητα και 
την καθολική αποδοχή που απολάμβανε, επισημαίνοντας ότι υπήρξε πρόσωπο 
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ενότητας και πνευματικής αναφοράς για το ποίμνιο του.

Παρακολουθήστε σε επανάληψη τη συζήτηση:
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Η συζήτηση διεξήχθη στα Ελληνικά με ταυτόχρονη μετάφραση στα 
Αγγλικά, Ρουμανικά, Αραβικά, Γεωργιανά, Γαλλικά, Ρωσικά, Πολωνικά και 
διερμηνεία στην ελληνική νοηματική γλώσσα.

Ανοίγοντας τη συζήτηση, ο Γέροντας Εφραίμ, μεταξύ άλλων, εξήρε το πολυσχιδές 
θεολογικό και συγγραφικό έργο του Μητροπολίτη κ. Ιεροθέου. Παράλληλα έκανε 
ιδιαίτερη αναφορά στη σημασία της πατερικής παραδόσεως όχι ως λαογραφικού 
στοιχείου, αλλά ως «τέχνης αγιασμού» μέσα στην Εκκλησία.

Από την πλευρά του, ο Μητροπολίτης κ. Ιερόθεος υπογράμμισε ότι όσα διδάσκει 
και γράφει δεν αποτελούν προσωπικό επίτευγμα, αλλά καρπό εμπειρίας από τη 
ζώσα παράδοση του Αγίου Όρους και τη συναναστροφή του με σύγχρονους Αγίους. 
Τόνισε δε ότι τα κριτήρια της Ορθοδόξου παραδόσεως όπως τα βλέπουμε στα 
κείμενα των Πατέρων οδηγούν τον άνθρωπο από την κάθαρση στον φωτισμό και 
τελικώς στη θέωση.

Σε περίπτωση που δεν έχετε πρόσβαση στην πλατφόρμα τηλεδιασκέψεων 
Zoom σας ενημερώνουμε ότι όλες οι συνάξεις του Γέροντα Εφραίμ 
μεταδίδονται ζωντανά από την διαδικτυακή τηλεόραση της Πεμπτουσίας 
στην ιστοσελίδα: www.pemptousia.tv
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